
Національна рамка кваліфікацій



Правові основи НРК
НРК була прийнята постановою Кабінету Міністрів України №1341 від 23 листопада 2011 р. - десятирівнева 

рамка для навчання протягом усього життя, яка охоплює усі 
рівні навчання (від дошкільного до докторантури), включаючи навчання дорослих. 

Закон про вищу освіту, Закон №1556-VII, прийнятий 1 липня 2014 р., встановив прямий зв'язок 
між вищою освітою та НРК через співставлення кваліфікацій вищої освіти до рівнів НРК. 

Закон України «Про освіту» № 2145-VIII, прийнятий 5 вересня 2017 р., відвів центральну роль НРК 
та освіті на основі компетентностей. Законом були підтримані принципи навчання впродовж 
життя, надавши центральне місце результатам навчання та ключовим компетентностям, та 

приділено більше уваги незалежному оцінюванню. Закон встановив компетентнісний підхід до 
загальної освіти та середньої професійної освіти через концепцію «Нової української школи». 

У 2019 році були внесені зміни до Закону України «Про вищу освіту», згідно з якими акредитовані вищі 
навчальні заклади мають право видавати дипломи та ступені лише за акредитованими 

освітніми програмами, що робить НРК механізмом забезпечення якості. З 2018 року в Україні 
також функціонує незалежне Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти. 





НРК має вісім рівнів. 
Згідно Постанови Кабінету Міністрів про Національну рамку кваліфікацій від 25 червня 2020 

року8 , кваліфікації професійно-технічної освіти обмежуються 2-5 рівнями, з декількома типами кваліфікацій 
на п’ятому рівні, що охоплюють професійну та вищу освіту. 

Кваліфікації вищої освіти охоплюють рівні від 5-го до 8-го. Професійні кваліфікації, визначені 
класифікатором професій, можуть охоплювати весь спектр НРК. 

молодший бакалавр (5-й рівень), бакалавр (6-й рівень), магістр (7-й рівень), доктор філософії, доктор 
мистецтва та доктор наук (8-й рівень). 

Існує чотири категорії дескрипторів: 
■ Знання – осмислена та засвоєна суб’єктом інформація, що є основою його усвідомленої, 
цілеспрямованої діяльності. Знання поділяються на емпіричні (знання фактів та уявлення) і 

теоретичні (концептуальні, методологічні). 
■ Уміння/навички – здатність застосовувати знання для виконання завдань та розв’язання 
проблем. Уміння/навички поділяються на когнітивні (що включають логічне, інтуїтивне та 
творче мислення) і практичні (що включають ручну вправність, застосування практичних 

способів (методів), матеріалів, знарядь та інструментів). 
■ Комунікація – взаємодія осіб з метою передавання інформації, узгодження дій, спільної 

діяльності. 
 ■ Відповідальність і автономія – здатність особи застосовувати знання та навички самостійно та 

відповідально.







Рівні вищої освіти







НРК(з використанням дескрипторів описує вимоги щодо 
рівня знань, умінь, комунікації та самостійності

ОП розроблена ВНЗ на основі стандарту освіти в певній 
галузі - описує як через вивчення Освітніх компонентів 
(ОК) здобувачі досягнуть необхідного рівня

Кожна ОК передбачає певний перелік компетентностей та 
Програмних результатів навчання. 

Сума знань та умінь ОКт = дозволяє досягти рівень знань 
відповідного кваліфікаційного рівня.



Визнання результатів неформальної та інформальної освіти 
НУА «Положення про організацію освітнього процесу»

Стаття 8. Види освіти Закону України «Про освіту» 
3. Неформальна освіта - це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми 
програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх 
кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням 
професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій. 

4. Інформальна освіта (самоосвіта) - це освіта, яка передбачає самоорганізоване 
здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час повсякденної 
діяльності, пов’язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю, 
родиною чи дозвіллям. 

5. Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або інформальної освіти, 
визнаються в системі формальної освіти в порядку, визначеному законодавством.


